



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
К борьбе за дело Коммунистической партии
Советского Союза будь готов!

Пионерская ПРАВДА

Год издания 49-й
№ 51 [3738]

★ Вторник, 26 июня 1973 г. ★ Цена 1 коп.



ИДЁТ ПАРАД

«ЗАРНИЦЫ»

ПРИКАЗ

КОМАНДУЮЩЕГО
ВСЕСОЮЗНОЙ
ВОЕННО-СПОРТИВНОЙ
ИГРОЙ «ЗАРНИЦА»

№ 46

25 июня 1973 года.

г. Москва.

Юнармейцы в республиках, краях и областях подают пример своим товарищам — пионерам 1973 учебного года. Республиканские, краевые и областные штабы отчитались перед главным штабом «Зарницы».

Определены победители игры. Две с половиной тысячи лучших юнармейцев страны — сто отрядов-победителей — собрался во Всероссийском пионерском лагере «Орлёнок» для участия в V Всесоюзном финале военно-спортивной игры «Зарница».

- Приказываю:
1. V Всесоюзный финал «Зарницы» провести с 25 июня по 3 июля с. г. во Всероссийском пионерском лагере «Орлёнок».
 2. Ответственность за проведение финала возложить на комсомольско-пионерский штаб лагеря «Орлёнок».
 3. Итого V Всесоюзного финала подвести 3 июля 1973 года.

Юнармейцы! Вам предстоит померяться силой, продемонстрировать свои знания и умения. V Всесоюзный финал «Зарницы» открывает заключительную часть Всесоюзного фестиваля советской молодёжи.

Желаю вам успехов, юнармейцы!

И. БАГРАМАН,
Маршал Советского Союза,
Герой Советского Союза.

V ВСЕСОЮЗНЫЙ финал «Зарницы» открыл! По стадиону лагеря «Орлёнок» идут пионерские зарничные отряды.

И кажется, что плещется на флажке знамя не от морского ветра, а от звонкого пения сотен медных труб, играющих весёлый марш.

Идёт парад «Зарницы»! Миллионы мальчишек и девчонок борются за право быть участниками V Всесоюзного финала. Сто отрядов-победителей областей, краёв, республик, правофланговые маршрута «Сильные, смелые, ловкие» шагают по стадиону.

Идёт парад «Зарницы»! Отряды проходят мимо легендарного боевого знамени, отдают ему пионерский салют. Тридцать лет назад, освободив советскую землю от гитлеровских полчищ, храбрые советские воины воздвигли его на бескрайнюю вершину горы Эльбурс. Сегодня защитники Кавказа передали его юнармейцам.

Впереди отряд «Боевых трубачей». Юнармейцы 9-й школы города Свердловска. Правофланговец! Уже из лагеря написали они письмо матери Алексея Каширина, героя, повторив-

шего подвиг Александра Матросова. Четыре года называют себя пионер-«трубачи» каширинцами. «Мы честно и смело сражались в «Зарнице», — написали ребята матери героя. — Мы хотим быть похожими на вашего сына. И мы не подведём! Сейчас мы в «Орлёнке», на финале. Ваши «трубачи».

Ведёт «трубачей» Дзена Моларов, командир. Верит Дзена в свой отряд. Знает, что каждый из отряда сможет заменить его. Было уже такое на областном финале «Зарницы». Уехал тогда отряд без командира. Женьке стыдно было признаться ребятам — анигла... Прошло два томительных и горьких дня. Вдруг телефон трезвонит: «Товарищ командир, мы выиграли! Докладывает разведчик Толя Богданов». Но не выдержал dalje разведчик и не по уставу завалил в трубку: «Ура-а! В «Орлёнке» едем!»

Идёт парад «Зарницы»! Несёт отрядное знамя Тania Бугульмуева. За ней в строю — её верные друзья, отряд 10-й школы города Элисты. Командир Аделя Чокушова, разведчик Жора Шакиров, Витя Лоскутов, подружки-санитарки. Каждый из ребят привёл отряд к победе на республиканский финал

Кашмакин. Но, пожалуй, больше всех благодарна Тania Юре Жукову.

Только разведчик «разминировал» проход к высоте (наши хитро спрячанные в земле чепки киринча), как командир прокричал: «Отряд, вперед, в атаку! Ура-а!»

Tania бежала со знаменем. Со всех сторон несётся «Ура!», отряды штурмовали высоту. И когда Танины силы были уже на исходе, она вдруг услышала: «Разрешни взять знамя?» Юра Жуков крепко схватил дерево знамени и бросился к высоте...

Идёт парад «Зарницы»! Отряд за отрядом! Сто лучших отрядов со всей нашей огромной страны. У командиров — конверт с красной стрелой. А в нём — приказ. Командующий Всесоюзной военно-спортивной игрой Маршал Советского Союза Баграман приказывает: вступить в честную борьбу за звание лучших в V финале «Зарницы».

И. АФАНАСЬЕВ.

(Наш специальный корреспондент).
Краснодарский край,
Всероссийский пионерский лагерь
«Орлёнок».

Фото В. ГУСЕВА.





ОЛЬСТЕР В ОЧЕ

Северная Ирландия, или Ольстер, — провинция Великобритании. Площадь провинции — 14,2 тысячи квадратных километров. Проживает там 1 миллион 625 тысяч человек. Одна треть — католики.

Ольстер! Каждый день телеграф приносит из Северной Ирландии тревожные вести о новых расправах английской армии над жителями католических гетто, о взрывах бомб, об убитых и раненых ирландцах.

«Что происходит в Ольстере!» — спрашивают в своих письмах в редакцию Саша Жильев из Владимира, юные интернационалисты из Дворца пионеров Перми.

Мы попросили ответить на этот вопрос журналиста-международника Эдгара Чепорова, который недавно совершил поездку по Северной Ирландии.

ПОЧЕМУ БУНТУЮТ ИРЛАНДЦЫ?

НАЧИНАЯ с XVI века из Англии в Ирландию хлынул поток переселенцев. Они осели на севере острова — территории нынешнего Ольстера. Пришедшие исповедовали протестантскую религию, местное население, ирландцы, — католичество. Начались восстания. Но это не были «религиозные войны». Протестанты сгоняли католиков с их земель, отбирали у них скот, лишали их права голоса на выборах, не разрешали учиться в школе. Религиозные лозунги служили протестантам лишь оправданием насилия.

Несколько веков бунтовали ирландцы. В 1921 году, когда Лондон был уже не в состоянии управлять восставшей страной, Ирландия вырвала право на независимость для 26 южных графств — большей части страны. Однако Северная Ирландия — Ольстер — осталась под властью английской короны. Этот раздел был проведен Лондоном так, что большую часть населения Ольстера составили протестанты, а меньшую — католики. Католики первыми увольняли и последними нанимали на работу, лишали гражданских прав. Их положение недаром сравнивают с положением американских негров. Протестантам вступают, что католики и не достойны иного отношения, что они люди «нижего сорта», что они стоят на их «благоулучше». Вот почему начаты в 60-х годах выступления католического меньшинства против протестантской буржуазии и Лондон стави борьбой за равенство, за лучшую жизнь.

Правители Северной Ирландии попытались задушить это демократическое движение. Но не смогли. На помощь пришли английские войска. Начались расстрелы мирных демонстраций, их участников — без суда и следствия бросали в концлагеря и тюрьмы, подвергали пыткам. Ольстерская трагедия длится уже пятый год. Северную Ирландию стали называть «европейским Вьет-

намом». Лондонское правительство решило схитрить.

Оно объявило о проведении в провинции референдума. В ходе референдума жителям Ольстера предстояло решить — остаться ли им в составе Соединенного Королевства, или же Северная Ирландия должна воссоединиться с Ирландской Республикой. Католическое меньшинство Ольстера бойкотировало призыв Лондона к внеочередному волеизъявлению, заранее зная его результат. Так в руках Лондона оказалось ещё одно, на этот раз юридическое, свидетельство в пользу раздела страны.

В это же время в Лондоне была выпущена «белая книга» английского правительства. «Белая книга» предусматривает создание в Ольстере административного органа, так называемой ассамблеи. Ассамблея призвана заменить распухший Лондоном более года назад stormont — парламент Северной Ирландии. Однако ассамблея лишена законодательной и исполнительной власти и будет заниматься лишь вопросами местного значения. Контроль за соблюдением законности и порядка и проведением выборов по-прежнему останется за Лондоном.

А это значит, что главные проблемы Ольстера — униженное положение католического населения, безработица, бедность — не будут решены.

Сейчас, накануне выборов в ассамблею, в городах Северной Ирландии вновь идут демонстрации протеста, гремят выстрелы... Католическое меньшинство требует от Лондона справедливого решения своей судьбы. Лондон обещает. Чего стоят такие обещания, я убедился сам...

ЧТО Я ВИДЕЛ В ОЛЬСТЕРЕ

ПУТЕШЕСТВИЕ из Лондона в столицу провинции Белфаст началось с... обыска. В аэропорту



«Хитроу» у меня, как и у всех пассажиров, проверили карманы, пошарили по спине и ногам — искали оружие. Никто из моих попутчиков не удивился, для них эта операция была привычна.

А через час, уже приземлившись в Белфасте, я увидел первое «сожженное здание». Затем они стали попадаться одно за другим. В первый же вечер, выйдя на Роуля авеню, одну из центральных улиц города, я услышал взрыв. Такие взрывы случаются в Белфасте ежедневно.

А на другой день в католическом районе Белфаста Андерсонстаун я видел похоронную процессию. Люди несли на плечах три гроба — два больших и один маленький. Мне объяснили: «Погнби от пуль английских солдат. «Томми» не пощадил и мальчишку...» И эта сцена обычна для нынешнего Ольстера.

Английским солдатам отдал приказ стрелять в каждого, кто покажется им «подозрительным». Газеты приводят признание сержанта-парашютиста: «Офицеры говорят нам: не церемоньтесь с этими ирландцами, каждый из них заслуживает пули...» В конце января нынешнего года солдаты прикрутили к своим винтовкам оптические приборы «кошачьи глаза», способные «видеть» в темноте. И в первую же ночь был убито шесть католиков! Солдатам, видимо, не терпелось испробовать оптическую игрушку...

В составе Британских войск действуют специальные группы — солдаты переодетые в шаттеское и устраивают «охоту» на людей. Так они провоцируют стычки между протестантами и католиками. При этом их главная мишень — жители католических кварталов. Зато протестантские улitzer пользуются открытым покровительством англичан.

Уильям Крейт, бывший министр, а сейчас один из главарей улitzer, публично заявил: «Мы будем стрелять и убивать, не щадя никого... Мы убьем еще тысячу католиков». Я разговаривал с Крейтом и напомнил ему эти слова. В ответ он сказал: «Да, надо убивать, надо стрелять... Это не просто слова. За последние месяцы от пуль шумовиков погибло более ста жителей католических кварталов.

Трагическая страница олстерской драмы — гибель детей. В городе Ньюри погиб двенадцатилетний школьник Кевин Хитли. Он был складно-нострено застрелен английским солдатом. Люди видели, как «томми» долго прицеливался, положив винтовку на колени. И, наконец, нажал на спусковой крючок... В городе

Дерри, известном всему миру расправой солдат над мирной демонстрацией — митингом, воскресным 30 января 1972 года, я встретился с родителями тринадцатилетнего Ричарда Мурра. Ричард был участником той демонстрации. Его ранили в голову, он на всю жизнь остался слепым. Мне показали письмо от английской администрации в Ольстере, пришедшее в ответ на протест семи Мурров. На бланке с королевским гербом в несложных словах «доказывается», что виноват... сам Ричард.

Удивительно ли, что вместе с отцами и братьями маленькие ирландцы строят баррикады, выходят на демонстрации, расклеивают плакаты демократических организаций. Мне запомнился рыжеволосый школьник Кевин Девлин из Дерри. У входа в зал, где проходил митинг участников борьбы за гражданские права, Кевин нес патрульную службу. По портативному радиопередатчику он переговаривался с работавшим в воздухе наблюдением за английскими военными постами. Это была не игра в войну, а сама война — Кевин охранял митинг от внезапной атаки солдат.

Также, как Кевин Девлин, рано взрослеет. И рано обучаются науке ненавидеть оккупантов. В одной из газет я прочёл слова 14-летнего мальчика из Бонсайда, католического района Дерри: «Английские солдаты — убийцы». 15-летняя девочка рассказывает: «Резиновая пуля попала мне в голову, хотя я никого не трогала, я просто шла по улице. Они стреляли в голову, хотя есть приказ стрелять в ноги. Какой смысл бросать камнями в солдат? Но ведь для нас это единственный способ показать, как мы ненавидим их за то, что они делают здесь. Так мы мстим за...»

«Самолёт на Лондон улетал рано утром. В последний раз я был общарен солдатом в пятидесятитрёхлетней парашютной форме, и в очередной раз они убедились, что внутри моего магнитофона нет бомбы. В последний раз я вдохнул я горюхотный дым очередного взрыва. А вечером того же дня, включая в своём гостиничном номере телевизор, увидел по улицам Белфаста движущиеся армейские бронетранспортеры, турки струи воды сбивают с ног участников демонстрации.

Ольстерская трагедия продолжается...
Эдгар ЧЕПОРОВ,
Специально для «Пионерки».

Белфаст — Дерри — Москва.



Мальчишки, которых вы видите на снимках, живут в католических районах Белфаста. У них сейчас тоже наннули. Но гагарши Ольстера и не думают об отдыхе. Их отцы и братья сражаются с оккупантами. Возводят баррикады. Устраивают демонстрации протеста. Мальчишки всеяд помощники взрослым. Работают связными. Демурят на наблюдательных пунктах. Борьба отцов — их борьба.

ПИОНЕРСКАЯ ХРОНИКА

◆ Прямое назначение ложки, расчёски, погремушки известно каждому... Однако ребята из штаба «Искатели» села Болдыри Тамбовской области изменили назначение этих предметов. Ложки, погремушки, расчёски в их руках вдруг грянули плашьюво, да так, что ноги сами собой пошли... И штаб «Искатели» имеет сейчас не военное назначение — он организован, чтобы ребята и всем вокруг было весело. Служащие райпотребсоюза, работники связи, больные, механизаторы уже не раз горючо аплодировали пионерским артистам.

◆ Собрать металлический лод, бумагу, прополоть грядки в колхозе, полить школьный двеник — дела вполне привычные в «Пионерстрое». А вот за стрелку овец, каждый ли возьмётся? И каждому ли доверят такое ответственное дело? — Нам доверяют, — с гордостью говорят пионеры из колхоза имени Карла Маркса Огудинского района Алтайского края и с увлечением помогают колхозным животноводам.

◆ Письмо пришло в школу на имя директора с соседней улицы того же села Маловодное Алтайской области. В письме говорилось: «На огороде всё хорошо вошло, подсолнухи высоко поднялись, полные арбухи работают вполне исправно...» И просьба была, чтобы он, директор Николай Савельевич Кибалко, вынес за то благодарность титурниан 7-го класса «А» — заботливым помощникам одной женщины Г. В. Мартиди, которой болезнь не позволяет самой прийти в школу, чтобы сказать спасибо».

◆ На кванитини к приходному ордеру операции «Пионеры СССР — детям Вьетнама» только цифра 100 и адрес: Дом пионеров города Угленд Молдавской ССР. Но за этим стоят немало пионерские форумы, дружбы, митинги солидарности с народами, борющимися за свою независимость, подготовка к X Всемирному фестивалу молодёжи и студентов в Буварии, пионерская «сестра дружба», полная сувениров для участников фестиваля. А цифра 100 красноречиво говорит, что КИД Дома пионеров города Угленд ведёт и летом большую работу на маршроте «Мир и солидарность».

НЕ ПЛОХО ПРИДУМАЛИ

Собираа какие-либо модели из деталей «Конструктора», вы не раз, наверное, пытались ускорить закручивание винтов и гаек.

Хотя бы потому, что жаль тратить время на эту малоинтересную работу. Нетрудно себе представить, насколько эта проблема важна для всего народного хозяйства. Вот почему конструкторы и изобретатели постоянно работают над созданием различных гайковертов. Кстати, много таких механизмов демонстрировалось на международной выставке «Автосервис-73» в Москве. Но такой отвёртки-автомата, какую вам предложили сконструировать («Пионерская правда» от 30 марта 1973 г.), мы не выставке не встретили. Ваша задача — послужить отвёртка должна иметь закреплённые шурупы или гайки, выдавать их поочередно и автоматически закручивать. Конечно, мы не надеялись, что вы эдак из ходу, между делом, создадите такую сложную конструкцию. Но ведь любое изобретение начинается с идеи. Какие же идеи выдвинули школьные артефакты?

Геннадий Локис (город Борисов, Минская область) спроектировал свою отвёртку по типу пистолета. В передней части «дула» он установил вертикальный накопитель для винтов. Их придерживает пластина, которая вместе с жавалом отвёртки и двигателем может двигаться вперёд и назад. Примерно такую же конструкцию разработал семиклассник из Казани Саша Акимов. У Жени Мляких, ученика 5-го класса орехово-зубовской школы № 2, шурупы подаются с помощью пружижины.

Если бы Вася Волченков (г. Сызрань), Серджи Терентьев (Самаркандская область), Женя Глушников (г. Омск), Павел Горбунов (Тамбовская область), Володя Золотых (Сырдарьинская область) и другие ребята не жили в столь разных районах страны, можно было бы подумать, что они искали решение вместе. Так много в их предложениях похожих конструктивных деталей.

Нужно ли говорить о том, что между идеями и её воплощением дистанция немалая? Требуемый автомат ещё не сделан. Но видно другое. Участники конкурса «Арти, выдумывай, пробуй!» — ребята 5—7-х классов — не боялись взяться за сложную тему и доказали свою способность к техническому мышлению. Радеет умение ребят изложить свои мысли в виде принципиальной схемы и чертежа, что, в общем, доступно не каждому взрослому. А навыки в творческом конструировании закрепляются за человеком навсегда, так же, как умение плавать или ездить на велосипеде...
И. ЭЛЬЗАНДИН,
изобретатель.

ДВОРЫ БЕГУТ РАЗНЫЕ

С забором и без забора. Со злой собачкой и без собачки тоже. Иной раз ребята запрячусь за высокую стену — сидят, как в крепости. И никто не знает, каково им там. Может быть, хорошо. А может быть, плохо.

Этот двор по улице Горького — весь на ладони. Каменные дома вокруг скорее от ветров защищены, чем от посторонних взглядов. Да и при чём тут посторонние — пожалуйста, заходите, кому интересно. А почему так много футболок на верёвках сушится! Так это девчонки опять обтирали одну из футбольных команд. А их здесь — шестнадцать. В общем, верёвки всегда заняты.

Если во дворе не окажется мальчишки или девчонки — мало ли, в походе все, на стадионе или на озеро уехали, — идти прямо и высвее «Летиской» сплотивный клуб «Юный дунай». Вас встретит дежурный. Если им окажется мальчишка, он обязательно покажется: «Нас теперь все знают. На турнире «Обкомон мячан» наш «Спутник» первое место взял по городу». Если дежурный будет девчонка, она покажет альбомы, стэнды и тихо скажет: «У нас пекутся сеницы работают. Недавно ещё и ракетки для бадминтона появились».

Но вот вы открыли альбом «Летиские клубы». Аккуратные записки, фотографии ребят. Они вошли в историю, — улыбаются дежурный. — А это наш президент... — покажет на снимки членов своего клуба...

В «Юном дунае» — самоуправление. Это значит — всё сам. И организовываешь, и руководишь, и исполняешь. Даже ругаешь себя сам, когда что-нибудь не получилось. А если ты ещё новичок и тебя только вчера тор-

ЛЕТОПИСЬ ОТКРЫТОГО ДВОРА

жественно приняли в члены клуба, прислушайся к ребятами-инструкторам. Их сейчас около шестидесяти. Рассказуй, покажуй, научуй. Потом и тебе дадут поручение — клуб не отключивцев. В уставе записано: делай всё сам! От себя самого ведь не убежишь, не спрячешься. Да и друзья останутся, если неправ.

Вначале, когда клуб организовывали, получились вот что. «Мы из «Юного дунае», — гордо заявляли мальчишки и занимали «круговую оборону» двора. Ни птица не пролетит, ни соседский мальчишка не проползёт. Одумайся скорее. Что ж это получается — спортивный клуб или пиратское гнездо? Совет клуба записал в уставе: «Каждый член клуба обязан вовлекать в спортивную жизнь ребят своего дома и улицы». Теперь со всего города мальчишки и девчонки приходят: «Летимые» нас.

Или вот ещё было однажды. Футболисты «Вымпела» проиграли матч. Огорчились, конечно. Майки они в поле побросали и ушли горе горевать. Остальные «дунайцы» возмущились, собрали майки. Олег Шаталов догнал капитана «Вымпела», взял за руку: «Если уж плохо играете, хоть бы дисциплину держали!» — «Ладно, поможли, сам в запасных ходи», — огрызнулся капитан. Сказал, и не по себе стало. Какой-то десятилетний мальчишка, от горшка

два вершка, учит его, капитана команды! Но сомнения захарлись. Сам с собой, наверное, побеседовал капитан. Не знаем, как уж тот разговор сложился, только больше таких ЧП не повторялось.

Летиские клубы — как история двора. Здесь есть и грустное, и веселое. Такие дворы помнятся. И часто, уже став взрослыми, люди, к радости своей, вдруг узнают в прохожем «лучшего вратаря двора» или «самую вредную девчонку».

А эти ребята из открытого двора? Наверняка вспомнят и своего руководителя Ирину Юковлеву Возняк, и председателя совета клуба Натасу Ковалеву. Девчонки, конечно, не забудут своей веселой игры в хоккей с... венниками. «Мамини помощники» — называется эта игра. «Нам весело, и двор всегда чистый», — шутят хоккеистки.

Приехали однажды в «Юный дунай» пионеры из Венгрии. Оказались, что у ребят многие игры одинаковы. Встрече стала ещё теплее. Даже переводчики не понадобились. Язык всеёшь каждый разберёт.

Е. КРЫЛОВ,
(Наш специальный корреспондент).

г. Ишимли.



Молдавский танец — как вихрь. Яркая, захватывающая мелодия подхватила девчонок, понесла по кругу. Под их ногами — не паркет, не сцена клуба, обыкновенная гравя. Плещут девчонки на улице подмосновской деревни Марфино. Не удивляйтесь деревни! В этих многоэтажных домах живут рабочие совхоза «Менчичин». Над совхозом существует Дом культуры города Дюгупорудно. Девочки, так покорившие зрителей, занимаются в этом Доме культуры в танцевальном кружке.

Фото Я. ШАХОНОВОГО.

КЛУБ «ЮНО»

АЛТАЙ ИЛИ КРЫМ?

ПРАВЛЕНИЕ клуба «Юно» подвело итоги третьих Всесоюзных зональных соревнований по общему физической подготовке. Эти состязания олазились для ста тысяч участников отличном победением в сдаче нормативов ВОГ. Результаты многих ребят достаточно высоки. Вот, к примеру, третий турт. Максимальное количество очков — 6750 — завоевали сразу шесть команд.

Но были и курьезные отчёты. Знакомис с протоколами соревнований Онохойской средней школы Бурятской АССР. Шестой класс «Б» показал лишь 600 зрительных очков. «Плательной «чалочкой» в команде этого класса оказалась Олея Кононов. Шестой «Б» «выручила» Олея Лякова (610 очков), сельмой «Б» — Вана Горюнов (615), пятый «Б» — Натася Тюррина (625). Эти цифры должны заставить школьный совет физкультуры призадуматься над тем, как улучшить работу в отстающих классах.

Однако большинство школ, которые вступили в клуб «Юно», прислали отличные рапорты. «На старте первого тура у нас вышло 41 человек, а после третьего числа участников достигло 128 человек. Хахеская средняя школа Карацено-Черкесской автономной области».

«В соревнованиях участвовали почти все ученики 5—7-х классов. Президентом клуба мы избрали лучшего спортсмена дружины Вову Исачикова. Совет правления клуба «Юно» школы № 1 города Мирный Якутской АССР».

«Соревнования были включены в зачёт спартакиады дружины. Десять лучших участников награждены поездкой на Байкал. С удовольствием примем участие в состязаниях следующего года. Урюковская средняя школа Иркутской области». По условиям соревнований правление клуба «Юно» определило две школы — победительницы предварительного этапа. В осеннем и весеннем турах лучшего результата (13 000 очков) добились КРАСНОЗНАМЕНСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА КРАСНОВАДСКОГО РАЙОНА КРЫМСКОЙ ОБЛАСТИ. Лучший итог во всех трёх турах (22 055 очков) показала ГОРНО-АЛТАЙСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА СОЛОНЧЕНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ. Этим школам и предстоит разгарт в финальном этапе главный приз клуба.

